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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
 
Αυτή η διαδικασία που ισχύει σε κρατικό επίπεδο (η «Διαδικασία») συμπληρώνει την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
την υποβολή αναφορών για παραβιάσεις (Whistleblowing). Σε περίπτωση διαφορών, θα υπερισχύει η παρούσα Διαδικασία.     
 
Σκοπός και πεδίο εφαρμογής   
 
Αυτή η Διαδικασία εφαρμόζεται στην Ελλάδα από την Mastercard Europe Greece Μονοπρόσωπη Α.Ε. («Mastercard 
Greece»).  
 
Αυτή η Διαδικασία ισχύει για τους υπαλλήλους της Mastercard Greece και για άτομα που έχουν εργασιακή σχέση ή παρέχουν 
υπηρεσίες στη Mastercard Greece και τα οποία απέκτησαν πληροφορίες για παραβιάσεις στο πλαίσιο της εργασίας τους με τη 
Mastercard Greece. Σε αυτούς τους υπαλλήλους συμπεριλαμβάνονται μισθωτοί πλήρους ή μερικής απασχόλησης, με 
συμβάσεις αορίστου χρόνου ή ορισμένου χρόνου, αυτοαπασχολούμενοι, σύμβουλοι και εργαζόμενοι από το σπίτι, μέτοχοι και 
πρόσωπα που ανήκουν στα διοικητικά, διαχειριστικά ή εποπτικά όργανα της Mastercard Greece, συμπεριλαμβανομένων των 
μη εκτελεστικών μελών, καθώς και εθελοντές και αμειβόμενοι ή μη αμειβόμενοι εκπαιδευόμενοι και κάθε πρόσωπο που 
εργάζεται υπό την επίβλεψη και τη διεύθυνση εργολάβων, υπεργολάβων και προμηθευτών. 
 
Αυτή η Διαδικασία ισχύει, επίσης, για όσους αναφέρουν μια παραβίαση την οποία αντιλήφθηκαν στη διάρκεια διαδικασίας 
πρόσληψης ή προσυμβατικών διαπραγματεύσεων, ή για άτομα που επιθυμούν να αναφέρουν πληροφορίες που απέκτησαν 
σχετικά με παραβιάσεις στο πλαίσιο της απασχόλησής τους στη Mastercard Greece μετά τη λήξη της (για οποιονδήποτε λόγο, 
συμπεριλαμβανομένης της συνταξιοδότησης).  
(συλλογικά αποκαλούμενοι «Υποβάλλοντες»). 
 
Η παρούσα Διαδικασία καλύπτει την αναφορά των ακόλουθων σε σχέση με τις δραστηριότητες της Mastercard Greece: 

• Παραβιάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της ευρωπαϊκής νομοθεσίας και αφορούν τους ακόλουθους τομείς: 
(i) δημόσιες συμβάσεις, (ii) χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες, προϊόντα και αγορές, και πρόληψη της νομιμοποίησης 
εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, (iii) ασφάλεια και συμμόρφωση 
προϊόντων, (iv) ασφάλεια των μεταφορών, (v) προστασία του περιβάλλοντος, (vi) προστασία από την ακτινοβολία 
και πυρηνική ασφάλεια, (vii) ασφάλεια τροφίμων και ζωοτροφών, υγεία και καλή μεταχείριση των ζώων, (viii) 
δημόσια υγεία, (ix) προστασία των καταναλωτών και (x) προστασία της ιδιωτικής ζωής και των προσωπικών 
δεδομένων, και ασφάλεια των συστημάτων δικτύου και πληροφορικής,  

• Παραβιάσεις που θίγουν τα οικονομικά συμφέροντα της ΕΕ, όπως αναφέρονται στο άρθρο 325 της ΣΛΕΕ και όπως 
προσδιορίζονται περαιτέρω στα σχετικά μέτρα της ΕΕ, και 

• Παραβιάσεις που σχετίζονται με την εσωτερική αγορά, όπως αναφέρονται στο άρθρο 26, παράγραφο 2 της ΣΛΕΕ, 
συμπεριλαμβανομένων των ευρωπαϊκών κανόνων για τον ανταγωνισμό και τις κρατικές ενισχύσεις, καθώς και 
παραβιάσεις που σχετίζονται με την εσωτερική αγορά σε σχέση με πράξεις που παραβιάζουν τους κανόνες 
φορολογίας εταιρειών ή ρυθμίσεις, σκοπός των οποίων είναι η απόκτηση φορολογικού πλεονεκτήματος που ακυρώνει 
το αντικείμενο ή τον σκοπό της ισχύουσας νομοθεσίας για τη φορολογία εταιρειών. 

(συλλογικά αποκαλούμενες «Παραβιάσεις»). 
 
Εσωτερική υποβολή αναφορών 
 
Η Mastercard Greece διορίζει έναν Υπεύθυνο Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (ο «Υπεύθυνος Αναφορών»), ο 
οποίος είναι νομικός σύμβουλος και θα είναι αρμόδιος για την παραλαβή και την παρακολούθηση των υποβαλλόμενων 
αναφορών. Οι Υποβάλλοντες μπορούν να αναφέρουν μια παραβίαση γραπτώς ή μέσω τηλεφώνου, υπόψη του Υπευθύνου 
Αναφορών, ή σε μία δια ζώσης συνάντηση με τον Υπεύθυνο Αναφορών, η οποία θα κανονίζεται μέσα σε εύλογο χρονικό 
διάστημα από την παραλαβή του αιτήματος ή μέσω της Γραμμής Βοήθειας Δεοντολογίας, όπως αναφέρεται στην ενότητα 
2.2.1 της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την υποβολή αναφορών για παραβιάσεις. 
 
 
 

https://mastercard.sharepoint.com/sites/info_policies/SitePages/Whistleblower%20Policies.aspx?cid=c448a128-6906-40ce-9812-bd4f9669a611
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Ανωνυμία και εμπιστευτικότητα 
 
Οι αναφορές μπορούν να υποβάλλονται ανώνυμα και εμπιστευτικά. Μια αναφορά μπορεί να γίνει επίσης ανώνυμα, εφόσον το 
επιθυμεί ο Υποβάλλων. Ωστόσο, η ανώνυμη υποβολή αναφορών μπορεί να περιορίσει τον βαθμό στον οποίον 
πραγματοποιείται μια ολοκληρωμένη διερεύνηση των αναφορών και το επίπεδο της προστασίας που μπορεί να παρασχεθεί 
στον υποβάλλοντα βάσει νόμου.  
Η Mastercard, για λογαριασμό της και για λογαριασμό της Mastercard Greece, θα λαμβάνει μέτρα για τη διατήρηση της 
εμπιστευτικότητας, στον βαθμό που αυτό είναι εύλογο και εφικτό, δεδομένων των συνθηκών. 
 
Διαδικασία αποδοχής και διερεύνησης 
 
Ο Υπεύθυνος Αναφορών αναλαμβάνει την επεξεργασία της αναφοράς που έλαβε και η αναφορά θα γίνεται αποδεκτή εντός 
επτά (7) εργάσιμων ημερών από την παραλαβή της.  
 
Όταν υποβάλλεται μια αναφορά, ο Υπεύθυνος Αναφορών είτε θα τη διαβιβάζει στην Ομάδα Ερευνών Παγκόσμιας 
Συμμόρφωσης, με ενδεχόμενη κοινοποίησή της στην ομάδα προστασίας δεδομένων ή/και το τμήμα Εργασιακών Σχέσεων της 
Mastercard, που συγκαταλέγονται στα μέλη του προσωπικού που είναι εξουσιοδοτημένα να λαμβάνουν ή να παρακολουθούν 
αναφορές για τους σκοπούς της ευρωπαϊκής οδηγίας σχετικά την υποβολή αναφορών για παραβιάσεις ή των αρμόδιων αρχών 
επιβολής του νόμου ή των δικαστικών υπηρεσιών. Ο Υπεύθυνος Αναφορών θα τερματίσει τη ερευνητική διαδικασία σε 
περίπτωση που η αναφορά είναι ακατανόητη ή καταχρηστική, ή δεν περιλαμβάνει γεγονότα που συνιστούν παραβίαση της 
ευρωπαϊκής νομοθεσίας ή δεν υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις τέτοιας παραβίασης. 
 
Σχόλια και παρατηρήσεις 
 
Θα παρέχονται πληροφορίες στον Υποβάλλοντα σχετικά με τα μέτρα που προβλέπονται ή λαμβάνονται για την αξιολόγηση 
της ακρίβειας των ισχυρισμών και, κατά περίπτωση, για την αντιμετώπιση των θεμάτων που αναφέρονται στην αναφορά, 
καθώς και οι λόγοι για τη λήψη των εν λόγω μέτρων εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, το οποίο δεν θα υπερβαίνει τους 
τρεις (3) μήνες από την παραλαβή της αναφοράς ή από την προθεσμία βεβαίωσης της παραλαβής. Μερικές φορές, η ανάγκη 
εμπιστευτικότητας δύναται να αποτρέψει την αποκάλυψη συγκεκριμένων λεπτομερειών της έρευνας ή οποιασδήποτε 
επακόλουθης ενέργειας. 
 
Επεξεργασία προσωπικών δεδομένων  
 
Τα προσωπικά δεδομένα που υποβάλλονται σε επεξεργασία στο πλαίσιο μιας γνωστοποίησης σύμφωνα με τη Διαδικασία, θα 
υποβάλλονται σε επεξεργασία σε συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία περί προστασίας δεδομένων, 
συμπεριλαμβανομένου του Κανονισμού 679/2016 («ΓΚΠΔ») της ΕΕ και του ελληνικού νόμου 4624/2019.  
 
Κατ' εξαίρεση από τους γενικούς κανόνες του ΓΚΠΔ, η Mastercard Greece δεν θα ενημερώνει το άτομο που αναφέρεται στην 
αναφορά ως υπαίτιος της παραβίασης, ή οποιοδήποτε τρίτο μέρος αναφέρεται στην αναφορά, σχετικά με την επεξεργασία των 
προσωπικών τους δεδομένων και ενδέχεται να μην ικανοποιήσει τα αντίστοιχα δικαιώματά τους (δικαίωμα πρόσβασης, 
διόρθωσης, διαγραφής κ.λπ.), εφόσον αυτό κρίνεται απαραίτητο για την αποτροπή προσπαθειών παρεμπόδισης της αναφοράς, 
για την προστασία της έρευνας, για την προστασία της ταυτότητας του Υποβάλλοντος και για την προστασία του 
Υποβάλλοντος από κάθε μορφής αντίποινα. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο η Mastercard 
Greece θα επεξεργάζεται τα προσωπικά δεδομένα για τους σκοπούς παροχής εσωτερικών καναλιών υποβολής αναφορών και 
της διερεύνησης των αναφορών μπορείτε να βρείτε εδώ (για τους υπαλλήλους της Mastercard) και εδώ (για μη υπαλλήλους 
της Mastercard). 
 
Διαδικασία εξωτερικής υποβολής αναφορών 
 
Ο Υποβάλλων έχει πάντοτε την επιλογή να υποβάλει μια αναφορά στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας («ΕΑΔ»). Συγκεκριμένα, ο 
Υποβάλλων μπορεί να αναφέρει παραβίαση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας απευθείας στην ΕΑΔ (το κανάλι υποβολής αναφορών 
της ΕΑΔ είναι διαθέσιμο εδώ: https://extwhistle.aead.gr), σε περίπτωση που εύλογα πιστεύει ότι η αναφορά του δεν μπορεί να 

https://hrportal.ehr.com/mastercard/Home/People-and-Capability-Privacy-Notice
https://www.mastercard.us/en-us/vision/corp-responsibility/commitment-to-privacy/privacy.html#usePersonalInfo
https://extwhistle.aead.gr/
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εξεταστεί αποτελεσματικά από τον Υπεύθυνο Αναφορών (π.χ., σε περίπτωση σύγκρουσης συμφερόντων) ή υπάρχει κίνδυνος 
επιβολής αντιποίνων. Οι αναφορές μπορούν να υποβάλλονται γραπτώς, προφορικώς μέσω τηλεφώνου ή με αίτημα για δια 
ζώσης συνάντηση με το πρόσωπο που έχει ορίσει η ΕΑΔ, ή μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας της ΕΑΔ. Όπου ισχύει, ο 
Υποβάλλων δύναται, επίσης, να υποβάλει αναφορά σε θεσμικά όργανα, φορείς, γραφεία ή υπηρεσίες της Ένωσης που έχουν 
αρμοδιότητα, σε κάθε περίπτωση, για τα θέματα που αποτελούν το αντικείμενο της αναφοράς. 
 


